



## 400 Г. ДО Н.Э. ГРЕЦИЯ. АГНОДИКА

Агнодика признана одной из первых гинекологинь. Она бесстрашно занималась медициной, несмотря на запрет для женщин, нарушение которого грозило смертной казнью. Агнодика была арестована, но пациентки встали на её защиту и добились не только помилования, но и разрешения на продолжение врачебной деятельности.

## СЕГОДНЯ

Несмотря на невероятный скачок в развитии медицины, каждый день от болезней и осложнений, связанных с беременностью и родами, в мире умирает более 800 женщин. Всех их можно было спасти. 99% погибших проживали в развивающихся странах.



## 1691 ГОД. МЕКСИКА. СЕСТРА ХУАНА ИНЕС ДЕ ЛА КРУС

В ответ на критику изучения святого писания выдающаяся мексиканская писательница и монахиня Сестра Хуана Инес де ла Крус выступила в защиту права женщин на образование в 1691 году. «Изрекать прекрасные философские идеи можно и за готовкой ужина», - заявила она. Являясь национальной героиней, Хуана Инес де ла Крус изображена на мексиканской купюре в 200 песо.

**СЕГОДНЯ**

Несмотря на значительный прогресс в достижении равенства на всех уровнях образования, дискриминация женщин по-прежнему остаётся острой проблемой во многих регионах. Например, в Тропической Африке на каждые 100 юношей, поступающих в вузы, приходится лишь 70 девушек.



## 1860 ГОД. РОССИЯ. АННА ФИЛОСОФОВА

Мыслящая впереди своего времени, выдающаяся активистка за права женщин и российская филантропиня Анна Фиолософова считала, что государство должно предоставить бедным слоям населения в первую очередь условия для образования, а не денежные льготы. В 1860 году она создала общество для помощи малоимущим, предоставляя не только доступное жильё, но и достойные рабочие места для женщин.

## СЕГОДНЯ

Бедность является одной из крупнейших проблем современности, наносящей особый удар по женщинам и девочкам – их здоровью, трудуоустройству и безопасности. На сегодняшний день более 836 миллионов людей находятся за чертой бедности.



## 1893 ГОД. НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ. КЕЙТ ШЕППАРД

Одна из наиболее известных суфражисток Новой Зеландии. Вместе со своими соратницами Кейт Шеппард представила в Парламент «гигантскую петицию» (the "Monster Petition"), как она сама её назвала, требующую избирательного права для женщин, с более чем 32 тысячами подписей. Именно благодаря этой инициативе Новая Зеландия стала первой в мире страной, заявившей о всеобщем избирательном праве, предоставив женщинам право голоса в 1893 году.

**СЕГОДНЯ**

Женщины по-прежнему почти не представлены на политическом уровне. В 2015 году только 22% всех государственных парламентариев были женщинами – небольшое улучшение с 1995 года, когда их число составляло лишь 11,3%.



## 1911 ГОД. ЯПОНИЯ. РАЙЧО ХИРАЦУКА

Знаменитая японская редакторка, писательница и политическая активистка Райчо Хирацука основала в 1911 году первый в стране литературный журнал «Сейто» (яп. «Синий чулок»), над созданием которого работали одни женщины. Посредством публикаций в нём Райчо оспаривала традиционную для женщины роль в семье. Во вступительном слове журнала Хирацука призывала женщин «раскрыть гений, скрытый в каждой из нас!»

**СЕГОДНЯ**

Современные женщины почти не представлены в новостях. Среди всех людей, о которых мы слышим или читаем в СМИ, лишь каждая четвёртая – женщина. Кроме того, всего 27% женщин занимают высшие управляющие должности в медийных компаниях.



## 1951 ГОД. ЕГИПЕТ. ДОРИЯ ШАФИК

Дория Шафик привела к формированию движения за женские права в Египте, после того как в 1951 году она и ещё 1500 женщин атаковали парламент, требуя полных политических прав, равных зарплат и реформ законодательства о личном статусе. Это событие вместе с другими инициативами позволило добиться признания избирательного права женщин в 1956 году.

## СЕГОДНЯ

Гендерное равенство, закреплённое в законе, не всегда реализуется на практике. Несмотря на то, что более чем 140 конституций мира провозглашают равенство женщин и мужчин, женщины по-прежнему прямо и косвенно подвергаются дискриминации – через законы, политики, стереотипы и социальные практики.



## 1951 ГОД . СОЕДИНЕННОЕ КОРОЛЕВСТВО. РОЗАЛИНД ФРАНКЛИН

В 1951 году британская химикесса Розалинд Франклин сделала шаг к открытию двойной спирали ДНК, впервые применив дифракцию рентгеновых лучей для подобных целей. Франклин создала снимок, ставший ключевым доказательством теории, при помощи 100-часовой выдержки тончайшего луча рентгеновского излучения, используя собственноручно усовершенствованный аппарат.

**СЕГОДНЯ**

Женщины составляют лишь 30% учёных, занимающихся исследованиями в области естественных и гуманитарных наук, инженерии, технологий, медицины, агрономии и социологии.



## **1960 ГОД. ГВАТЕМАЛА. РИГОБЕРТА МИНЧУ**

Ригоберта Минчу - первая представительница коренных народов, получившая Нобелевскую премию мира. Она выступала за установление социальной справедливости, взаимоуважение различных культур и права коренных жителей во время Гражданской войны в Гватемале (1960-1996). В 2006 году вместе с пятью другими лауреатками премии Ригоберта основала «Нобелевскую женскую инициативу» (для поддержки женщин, выступающих за мир, справедливость и равенство).

## **СЕГОДНЯ**

Женщины играют ключевую роль в поддержании мира. Исследования показали, что вероятность сохранения мирного соглашения в течение 15 лет увеличивается на 35% при участии женщин. Тем не менее, женщины по-прежнему почти не присутствуют во время мирных переговоров.



ВОРУ POSITIVE

## 1973 ГОД. США. БИЛЛИ ДЖИН КИНГ

Знаменитая американская чемпионка по теннису и активистка за социальные права Билли Джин Кинг угрожала бойкотировать Открытый чемпионат США по теннису, если победительницам не начнут выплачивать столько же призовых денег, что и мужчинам. Требование было услышано, и Открытый чемпионат стал первым крупным состязанием подобного типа, установившим равную призовую сумму для обоих полов.

## СЕГОДНЯ

Несмотря на усилия таких активисток, разница в заработной плате до сих пор сохраняется почти во всех профессиях. В целом, женщины зарабатывают на 24% меньше, чем мужчины.



## 1992 ГОД. БОТСВАНА. ЮНИТИ ДАУ.

Выступая в качестве истицы в 1992 году, Юнити Дау выиграла исторически значимое судебное дело, подарив женщинам, состоящим в браке с иностранцами, право передавать гражданство своим детям. Позже, став первой женщиной-судьёй Верховного Суда Ботсваны, она получила международное признание за решение, позволившее представительницам народа Сан вернуться на свою историческую родину.

## СЕГОДНЯ

Многие проблемы, связанные с гражданством, по-прежнему не находят своего решения. Более чем в 60 стран мира женщины не имеют права получать, изменять или сохранять своё гражданство, включая передачу гражданства иностранным супругам.



Вода. Родина.

## 1990-Е ГОДЫ. ИНДИЯ. ВАНДАНА ШИВА

Ярая защитница окружающей среды Вандана Шива основала индийскую организацию «Навданья» в начале 1990-х годов для сохранения редких образцов семян круп и просвещения фермер\_ок в вопросах экологического разнообразия. В рамках организации «Навданья» она основала программу, посвящённую биоразнообразию и доступности воды и продовольствия, которая расширяет возможности женщин, позволяя защитить и сдержать их общины.

**СЕГОДНЯ**

Экологически рациональное развитие – один из факторов экономического освобождения женщин. Однако на сегодняшний день женщины составляют менее 20% владел\_иц земли. Гендерное неравенство в доступе к земле и получению кредитов ограничивают экономические возможности фермерок.



#ChildNotBride

## 2016 ГОД. ЗИМБАБВЕ. ЛАВЕНЕСС МУДЗУРУ И РУВИМБО ТСОПОДЗИ

Подав в суд на правительство в 2016 г. выданные замуж детьми Лавенесс Мудзуру и Рувимбо Тсоподзи вошли в историю после того, как Конституционный Суд Зимбабве вынес решение в их пользу, установив запрет на вступление в брак всем лицам, не достигшим 18 лет.

СЕГОДНЯ

Более 700 миллионов из ныне живущих женщин были выданы замуж до 18 лет. 250 миллионам из них на тот момент не было и 15 лет.